

■报眼

2025年全国两会召开日期确定

十四届全国人大常委会第十三次会议25日表决通过了关于召开十四届全国人大三次会议的决定。根据决定，十四届全国人大三次会议将于2025年3月5日在北京召开。

又讯 日前召开的政协第十

四届全国委员会第二十九次主席会议，审议通过了关于召开政协第十四届全国委员会第三次会议的决定(草案)，建议全国政协十四届三次会议于2025年3月4日在北京召开。

据新华社电

龚正主持召开市政府常务会议
冲刺全年目标 抢抓明年开局

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议，要求认真贯彻落实中央经济工作会议精神，按照市委部署，奋力冲刺全年目标，抢抓明年开局工作；持续推进崇明世界级生态岛建设；完善涉企行政检查工作。

会议指出，11月以来，上海经济继续保持回升向好态势，市场预期持续改善，积极因素明显增多，主要指标边际回升态势进一步显现。要全力提振冲刺收官的决心信心，努力实现全年经济增长的预期目标。要奋力打好“收官战”，重点领域、重点区域、重点企业要积极发力，勇挑大梁，多作贡献。同时，抓紧排查安全隐患，以“时时放心不下”的责任感抓好安全生产工作。要聚力谋好“开局篇”，关键突出一个“早”字。明年经济目标指标要尽早下达，突出科学性、精准性，指标确定后就不折不扣、全力以赴推动完成。政策要尽早储备出台，细化政策颗粒度，确保迅速落地、快速见效。项目活动要尽早安排，加快重大项目建设进度，抓紧实施提振消费专项行动，把聚起来的流量转化为经济的增量，把政策的含金量转化为发展的高质量。

会议原则同意《崇明世界级生态岛建设第六轮三年行动计划(2025—2027年)》并指出，要坚持生态立岛大方向，继续保持战略定力，统筹好高水平保护和高质量发展，持续推进崇明世界级生态岛建设。要坚持生态优先、绿色发展，持之以恒推进生态环境保护，加强基础设施建设，加快发展生态绿色产业，提升公共服务水平。要坚持项目牵引，实施好第六轮行动计划的重点项目，打造更多标杆示范工程。要坚持协同推进，细化年度计划和节点目标，加强考核督办，确保顺利推进、早日完成。

会议原则同意《上海市关于规范涉企行政检查的意见》并指出，涉企行政检查是企业最关心、反映最多的问题之一，要持续完善涉企行政检查工作体系，提振企业发展信心。要加大服务力度，在减少对企业不必要干扰的基础上，依据《行政处罚法》有关规定，落实好轻微违法违规经营行为包容审慎监管，并积极主动帮助企业解决问题、化解困难。要提升监管精度，平衡好放得活与管得住，持续推进“风险+信用”分级分类检查，同时，打击各类违法违规行为，守牢安全底线。

会议还研究了其他事项。

龚正听取上海各民主党派市委、市工商联负责人和无党派人士代表意见建议

多建诤言 多谋良策 多出实招

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开座谈会，听取本市各民主党派市委、市工商联负责人和无党派人士代表对2025年《政府工作报告》(征求意见稿)和政府工作的意见和建议。

“抓住科技领军企业‘牛鼻子’，构建领军企业与基础创新资源的合作机制，释放科技创新动能”“加快建设全龄友好型城市、外籍人士友好型城市、民营企业友好型城市”“加快人工智能在工业等领域应用，建设工业大脑，提升竞争力”“加快合成生物产业发展，积极推进低空经济高质量发展”“在郊区谋划农文旅融合发展特色路径，在中心城区设计多元化消费场景，更好促消费”“加快促进民营经济发展顶层设计，拓展民营企业发展空间，依法保护合法权益”……民革市委主委徐毅松、民盟市委主委陈群、民建市委主委解冬、民进市委主委黄震、农工党市委主委张全、致公党市委主委邵志清、九三学社市委主委钱锋、台盟市委主委刘艳、市工商联主席寿子琪、无党派人士代表俞懿分别发言，结合各自调查研究提出意见建议。

龚正认真听取大家发言，代表市政府，对各民主党派、工商联及无党派人士长期以来对政府工作给予的大力支持、为上海发展作出的重要贡献表示衷心感谢。他说，大家对报告读得仔细、想得深入，提出的意见不仅有助于修改报告，而且对市政府加强自身建设、提高工作水平也有很大帮助。我们会认真研究、充分吸收。

龚正说，今年以来，我们按照党中央、国务院部署和市委要求，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，聚焦加快建设“五个中心”重要使命，深化高水平改革开放，推动高质量发展，全市经济社会发展总体平稳、稳中有进。新的一年，希望大家继续围绕发展大局，积极履职尽责，多建诤言、多谋良策、多出实招。我们将进一步完善协商民主程序，为大家参政议政创造良好环境，一如既往地主动加强与大家的沟通协作，认真听取意见建议，不断提高政府科学决策、民主决策、依法行政的水平。

市委常委、统战部部长陈通出席。

医改丰硕果实
未来推广模板

第七届“上海医改十大创新举措”评选揭晓

如何有效缓解百姓看病难、看病贵？上海市医疗保险事业管理中心创新试点互联网购药医保支付，满足市民群众便捷购药需求；如何提升医疗服务能力，让群众看病有切实获得感？上海交通大学医学院附属瑞金医院创新建立了国内最早、以患者为中心的多学科、一站式诊疗模式。

提升医药卫生体制改革宣传效果，营造全社会关心医改、支持医改、参与医改的氛围，深化健康上海建设，由上海市卫生健康委、上海市医保局、上海市药监局指导的第七届“上海医改十大创新举措”昨日揭晓。

青年报记者 顾金华

持续加快推进“互联网+”医疗服务医保支付

促进三医协同发展和治理，从根本上缓解百姓看病难、看病贵，上海市医疗保险事业管理中心的“上海创新试点互联网购药医保支付，满足市民群众便捷购药需求”举措，应对群众购药需求，上海医保部门持续加快推进“互联网+”医疗服务医保支付，依托国家医保电子凭证和移动支付功能，而今本市参保人员在定点零售药店互联网渠道可购买医保支付范围内的非处方药品。该举措试点以来，医保政策红利得到释放，市民和企业对医保改革创新的获得感明显增强。

紧盯国家顶层战略，松江区医保局结合生物医药产业集聚发展现状和面临困难，做实生物医药“金招牌”，主动跨前服务“寻良方”，当好服务企业“店小二”，同时还挂牌“上海市医疗保障局松江生物医药产业服务保障工作站”，与“上海市生物医药产品注册指导服务工作站”双站并行，成为全市首个双站一体空间布局、实体化运行的机制创新示范。在浦东，新区卫生健康委员会则以生物医药产业发展需求为导向，充分发挥产业和医疗资源集聚优势，组建“浦东新区临床研究和应用联盟”，开发“浦东新区医产融合创新策源平台”，将医疗资源与高校、科研院所、企业对接融合，形成四医联动工作机制，加速了医疗科技成果转化。

以公益性为导向，提升医疗服务能力

深化以公益性为导向的公立医院改革，提升医疗服务能力，让群众看病有切实获得感。上海交通大学医学院附属瑞金医院“以患者为中心，一站式多学科诊疗乳腺疾病的瑞金模式”，创新建立了国内最早、以患者为中心的多学科、一站式诊疗模式，实现包括本市、长三角地区，以及遵义、福建等国内多个区域的20余家单位的同质化管理模式。中心将乳腺疾病诊疗相关的十大学科整合进“一扇门”，实现单病种同质化管理及患者全方位服务，据统计，乳腺癌患者10年生存率达93.3%。

上海长征医院则探索军民融合推进全民心理健康，医院将部队卫勤组织指挥程序及

第七届“上海医改十大创新举措”获奖项目

序号	申报单位	举措名称
1.	上海市医疗保险事业管理中心	上海创新试点互联网购药医保支付，满足市民群众便捷购药需求
2.	上海市医疗器械化妆品审评核查中心	加强“三联动”持续推进医疗器械审评审批提质增效
3.	上海市血液中心	开展“四统一”联合内审，推进长三角区域血站质量同质化发展
4.	上海交通大学医学院附属瑞金医院	以患者为中心，一站式多学科诊疗乳腺疾病的瑞金模式
5.	上海长征医院	“军民融合、医防结合”推进全民心理健康
6.	浦东新区卫生健康委员会	推进医企协同机制改革，加强产医融合促进生物医药产业高质量发展
7.	静安区卫生健康委员会、静安区市北医院、静安区临汾路街道社区卫生服务中心	“五床联动”医养结合就医服务新模式，打通老人就医服务“最后一公里”
8.	闵行区卫生健康委员会	“1+10+X”赋能社区医疗服务能力“提质增效”
9.	松江区医疗保障局	紧盯国家顶层战略，助推长三角生物医药产业高质量发展
10.	青浦区爱国卫生和健康促进指导中心	“健康促进积分制”促进全民参与健康教育服务

心理干预自主装备应用于一线医疗(公共应急救援)；医防结合创新搭建临床与预防结合、心理健康管理等学术平台，有力辐射基层社区。同时夯基育才，承接公卫三年和医教结合项目，提升全科团队和心理教师心理服务技能，构建出了多维心理服务模式，为广大患者撑起了一把心灵呵护“阳伞”。

建设分级诊疗体系，让更多居民愿意首诊在社区

加快建设分级诊疗体系，上海部分区域尝试探索新做法，让更多居民愿意首诊在社区。闵行区卫生健康委员会探索的“1+10+X”举措，赋能社区医疗服务能力“提质增效”，以夯实“一”个全专能力核心基础，赋能“十”项服务提升举措，因地制宜推动“X”项特色服务，打造就诊占比提升(社区门诊就诊占区属医疗机构63.94%，签约居民组合内就诊率达77.9%)。探索下来，14家社区服务质量加强，病种覆盖增长，服务成效显著，得到了区域居民的一致好评。

静安区卫生健康委员会、静安区市北医院、静安区临汾路街道社区卫生服务中心共同实施的“五床联动”医养结合就医服务新模式，打通老人就医服务“最后一公里”。该举措基于区域医联体与民政养老体系，积极构建区域医疗中心、社区卫生服

务中心及养老机构间的紧密合作机制，实现卫生部门“3张床”与民政部门“2张床”的无缝对接，打造“五床联动”医养结合的新型就医服务模式。这一模式打破医养床位转介的壁垒，建立起一套联合服务体系，推动医养资源的共享与互补。

据悉，第七届“上海医改十大创新举措”由上海市卫生健康委、上海市医保局、上海市药监局指导，由《解放日报》联合上海市卫生和健康发展研究中心组织开展、上海市健康促进中心、上海市卫生经济学会协办的。作为全国率先开展的省级十大医改创新举措评选，评选活动社会反响十分热烈，自评选开展七年来，已累计近300家单位申报525条举措，共评出70个创新举措、124项提名奖。今年4月启动第七届评选以来，全市各办医主体、医疗卫生机构踊跃推荐、积极申报，共推荐申报74条举措，经过两轮专家严格遴选和网络投票，最终产生了10项获奖、16项提名奖。这些获奖项目，既是上海医改的丰硕果实，也是未来推广的最佳模板。

上海市卫健委党组书记、主任闻大翔表示，未来还将以“上海医改十大创新举措”为契机，推进更多代表上海水平、成果惠及百姓的医改举措，为推进上海卫生健康事业高质量发展贡献更多智慧和力量。